
■Carja Izhaja  v sak  dan  razen  nede lje  in p ra z 
n ikov ob  polu  enajs tih  dopo ldne. — N aročnina 
z dostav ljan jem  n a  dom  ali po  pošti K 1*50. 
P osam ezna Š tevilka 6  v . L e tna  naročn ina  K 18'—, 
po lle tna  K 9*— , če tr tle tn a  K 4J50. — Za in o 
zem stvo  K 30*—. —  N aslov : U pravniStvo »Zarje* 
v L jubljani, Š e lenbu rgova  ulica St. 6 , 11. nad str. 
U radne u re  za  s tran k e  od 11.— 12. dopo ldan  In 
: _________  od 6 .—7. zvečer.  n

U redništvo  v L jubljani sp re jem a  vse  u red n išk e  
rokop ise , ki Jih ne v rača . — U pravniStvo sp re 
jem a naročn ino  In In sera te . — N efrank lrana  
pism a se  ne sp re jem a jo . —  C ena in s e ra to m ; 
finostopna p e tltv rs tlca  20  v in ,, pogo jen i p ro s to r  
25 vin., po slana  In razg lasi 30 vin. — N aslov : 
U redništvo »Zarje* v L jub ljan i, Š e lenbu rgova  
ul. 6 ,11., u rad n e  u re  za  s tran k e  od 9.—12. dop . In 
od ‘/26.— 1/2 7 . zv. — R eklam acije po štn in e  p ro s te .

Posamezna Številka 6 vinarjev.

Štev. 75. V Ljubljani, v soboto dne 2. septembra 1911.
: -

Leto I.

Za N em čije :

JI 9*—
n 4o0
n 1*50

K 21-60
» » 10*80
»» 5*40
* • 1-80

Vabilo na naročbo.
Zarja izhaja vsak dan ob polu 11. 

dopoldne in stane naročnina
Za avstro-ogrske k ra je .

c e lo le tn a ........................ . K  18*—
polletna 
Četrtletna 
mesečna

celoletno 
polletno 
četrtletno 
mesečno

Za ostalo inozemstvo celoletno 
30 kron.
in sicer s pošiljanjem na dom ali po 
pošti. Naročnino je pošiljati naprej. 

Posamezna številka 6 vin. v ad
ministraciji in tobakarnah.

Naročnina se pošilja pod naslovom: 
U p r a v n i š t v o  „Za r j e“ v L jub l j an i .

Da ne bo prepozno . . . !
6im bolj se krajšajo dnevi in postajajo 

noši hladnejše, čimbolj se približuje jesen z 
neizogibnimi zimskimi slutnjami, tem boljšega 
strah v družine vseh, ki imajo le za vsakdanjo 
potrebo odmerjene dohodke, pa nobene prilike, 
da bi si jih zvišali, nobene kapitalne rezerve, 
da bi posegali vanjo. Zakaj zdaj je  že vsake 
šale konec in najbrezbrižnejši ljudje se ukvar
jajo le še s številkami, s seštevanjem in od 
števanjem, pa ne morejo priti do rezultata.

Kaj je napravilo organizirano, brezdušno 
oderuštvo iz ljudstva?! Vsa veleagrarna in ve- 
lekapitalistovska drhal, krščanska in židovska, 
združena brez razlike testamenta pleše razuzdane 
babantovske plese okrog zlatega teleta — ve
likansko kolo, ki se vije s pijanimi skoki ob
jestno rezgetaje čez jug in sever, skozi zabavi
šča in igrišča, v divjem lovu za užitki, za no
vim draženjem živcev, za novim opajanjem. 
Nepregledna množica ljudstva, ki niti ne sluti 
kakšne lepote ima ta svet pripravljene za člo
veštvo in se jim  niti ne sanja, kako frivolno 
in brez potrebe zapravlja prenasičena svojat 
bogastvo, ki ga je sama ustvarila s krvavim 
trudom v neveselem brezsolnčnem življenju, 
množica, ki ne pozna počitka in oddihljaja, 
ker mora lc delati, delati, delati kakor črna 
živina, ta množica ljudstva mora ob ekstatič
nih argijah brezvestnih banditov v nemem 
strahu trepetati, da pride še hujše. Kajti od

MAKSIM tiOBKIJ:

Mati.
8oeialen roman v dveh delih.

Ptice so žvrgolele, in iz daljave se je gla
sila pesen. Po kratkem molku je dejal Ribin:

— Delati bo treba . . .  a vi se med tem 
oddehnite! Tam v koči je klop, nanesi jim suhega 
listja, Jakop . . .  A ti, mati, daj knjige . . . 
Kje so?

Mati in Sofja sta razvezali culice, Ribin 
®e je sklonil in zadovoljno govoril:

—  Glejte 1 Pa nista malo prinesli 1 Ali 
ste že dolgo v naši stranki . . . kako vas kli
čejo ? —  se je  obrnil k Sofji.
_ ~  ^ na Ivanovna! —  je odgovorila. —
Dvanajst let . . . Zakaj vprašate?

Že v i eči ?

Vidiš ? 7 -  je tiho in očitajoče dejala 
mati. — In ^1  si bil prej tako grob z njo . .  .

Molčal je, vzel kopico knjig v roke in se 
zarežal:

—  No bodite hudi! Kmet in gospod sta 
kakor smola in voda . . .  ne sprimeta se 1

7— Jaz nisem gospa, temveč človek
sem! — je dejala Sofja in se mehko na
smejala.

— Mogoče ! —  je odgovoril. — Pravijo, 
da so bili psi časih voleje . . . tole moram 
skriti sedaj.

Ignacij in Jakop sta stopila k njemu in 
iztegnila rokej

dne do dne narašča draginja, neprenehoma 
lezejo cene živil in stanovanj navkreber, od ni
koder pa ni slutnje upanja, da bo zopet bolje, 
od nikoder ni pomoči. Žeguani in nežegnani 
veleposestniki, hinavsko skrivajoči požrešnost 
svojih brezdanjih žepov za »iuteresi kmeta1*, 
so delavnemu, izmučenemu ljudstvu podražili 
meso, da ima trpin od nedelje do nedelje pe
tek, Sveti in nesveti agrarci iu agrarni špe- 
kulantje se pripravljajo na podraženje žita, 
moke in kruha. Navadna zelenjad in krompir 
ta brana najubožnejših, brij sposobna, da osle
pari želodec za kratek čas, nego da vi ne trpin
čenemu telesu ob težkem delu izgubljene moči. 
se podražuje. Knezi cukrarn so podražili slad
kor v šestih mesecih za štiriinštirideset odstot
kov. Premogarski oderuhi napovedujejo podra
ženje premoga. Petrolej se draži, perilo se 
draži — komaj da se kdo v teh razmerah še 
briga, da se podražuje tudi plzenjsko pivo in 
da bodo pivovarniški karteli najbrže z zadošče
njem posnemali plzenjski zgled!

Kam drži ta pot ?
Ali naj zatiskamo oči vpričo nevarnosti, 

ki sem e da več utajevati? Pri cenah odloču
jejo številke in te so neizprosne. Tri ne more 
biti več kakor štiri, deset ni nikdar manj ka
kor devet. Dokler je bila le še katera vrst ži
veža, četudi manjvredna in inanjizdatna, dobiti 
za ceno. ki jo je delavec zmogel s svojim za
služkom, je še za silo pomagala gospodinjska 
umetnost delavskih žena. Bilo je premišljevanja 
in prekladanja pa prerekanja s prodajalkami 
na trgu, ali nazadnje je vendar še kaj prišlo v 
lonec in na mizo; četudi kosilo ni dajalo tistih 
snovi, ki so potrebne, da se obnavljajo potro
šene telesne moči, je imel vsaj želodec prevaro. 
Družina je ostajala od mize in si domišljala, 
da je  sita.

Tudi porcije te inferiorne hrane so se sa- 
sačele krčiti. In zdaj gredo cene na celi črti 
navzgor. Kuhinjska rutina ne pomaga nič več. 
Žena naj na trgu izbira, kolikor zna in hoče, 
za tisti denar, ki ga zasluži mož, ne more ne 
tako ne tako nakupiti toliko, da bi bilo do
volj.

Kaj bo Šele, kadar bo treba tudi več drv, 
in premoga? Ko se krajša dan, pa bo treba 
več petroleja. Ko pride zima, pa otroci ne Dodo 
bodo mogli bosi tekati? Ko bo treba toplejše 
obleke in novega, perila? Kaj naj tedaj še 
ostane — ne za meso! ne za tak »luksus! 
— kaj naj ostane za črn kruh, za žgance ali 
močnik ?

Izreči je treba besedo, ki je že na vseh 
jezikih, pa se je noben ne upa glasno izgovo
riti, ker je prestrašna Izreči jo treba, ker se 
nobena nevarnost ne zaroti z utajevanjem. Res
nica, trda. bridka, a neoporečna resnica je t a : 

Po zaslugi krščenih in nekrščenih 
finančnih, agrarnih in kartelnih

oderuhov in po grehu protiljudskih 
vlad in parlamentarnih večin 
žuga prebivalstvu v Avstriji

lakota.
Ali veste kaj pomeni ta beseda? Vsi, ki 

niste bili štiriindvajset ur v življenju resnično 
in ki nikdar niste resnično delali, tako delali, 
da bi porabljali svoje sile, poizkusite se le 
osem dni postiti, samo tako, kakor ukazuje 
katoliška cerkev post. Samo tako. Pa boste 
imeli vsaj nekoliko pojma, kaj se pravi stradati 
tedne in mesece — ne po katoliško, ampak 
resnično stradati! In če vam je vaše estetstvo in 
vaše zijanje v nebesa pustilo še kaj pristno člo- 
reškega v prsih iu glavah, tedaj se izkušajte 
zamisliti v položaj delavca, ki odhaja na vse 
zgodaj v tovarno in dela pol dneva kakor vol, 
pa prihaja opoldne domov, da vidi —  neiz
brisno skrb na obrazu svoje žene in nenaravno 
žareče oči sestradanih otrok.

Ve krščanske dame, ki ste že na svetu 
podobne samim svetnicam, pa poznate vsako 
spovednico in vsak prtič v frančiškanski in 
šenklavški cerkvi, pa pri svetem Jožefu in pri 
jezuitih in ste tisočkrat zdihovale čitajoče le
gende o svetnikih in svetnicah — ali vaše bc- 
beške duše kaj slutijo, kako je pri srcu živi 
materi, če posluša otroka: Mama. kruha! — 
pa ni pri hiši ne skorje, ne drobtine!

In vi veliki duhovi, ki sanjate o veliki|in slavni 
bodočnosti naroda, o sijajni kulturi, ki nas po
stavi v prvo vrsto prvih narodov —  ali veste 
da se jemlje množicam tega naroda današnje 
borno življenje, da izgubljajo njegovi možje 
moč, da venejo njegove žene in da prihajajo 
njegovi otroci na svet nesposobni za življenje? 
Ali veste da ubija našo krasno bodočnost da
našnja naša beda, današnje pomanjkanje in 
stradanje naših množic?

Ž iv ila  za lju dstvo!
To je danes zahteva vseh zahtev, to je vpra
šanje vseh vprašanj. Zakaj bodočnosti ni brez 
sedanjosti iu najlepše sanje ne morejo nadome
stiti glodajočega pomanjkanja krute vsakdanjosti. 
Kdor nima zamašenih ušes, mOra slišati, da 
šumi in buči nekaj uenavadnega v nižavah in 
če dobro posluša, bo razločil monotone bese
de; Ktuha! Kruha! Še je to zamolkel šepet. 
Ne dajte, da postane glasen klic! Spomnite se 
na zgodovino. Kadar je ta beseda grmela po 
ulicah, so se tresle palače in so trepetali tisti, 
ki so imeli pečenke in pogač.

Ura gre na dvanajsto. Opazujte znamenja 
in ne varajte sel Storite, kar ukazuje potreba,Eot 

e, kjer
pisano. Prepozno!
Vlada, parlam ent, dežele, občine! Kje

ste ?

Storite svojo dolžnost! Ne vzemite ljud
stvu vere, da imate voljo in moč. Storite ode- 
ruštvu konec, dokler je čas. Pota so vam po
kazana. Urno na delo — za ljudstvo — zoper 
proarje!

n o v ic e .
* Dunajska krščansko-soclalna stran

ka se je, kakor smo že včeraj poročali, »po
stavila na lastne noge.** Konstituirala se je v 
četrtek samostalno in torej ni več del »držav
ne krščansko-socialne stranke**, ki je bila Gess 
mannov ideal. Ta ustanovitev je v marsikaterem 
oziru zanimiva. Da je ost obrnjena proti Gess- 
mannu, je popolnoma očitno. Kajti na Gess- 
mannovo iniciativo je bil že marca meseca 
sklican strankin zbor in je volil strankino vod
stvo, proti kateremu so sedaj dunajski odcep- 
ljenci izvolili svoje lastno vodstvo. To je še 
povrh sklenilo, da bo skušalo došeči prijateljske 
stike z ostalimi nemško-meščanskimi strankami. 
In da ima Gessmann še več veselja, so usta
novili poseben tiskovni odsek, v katerdm se
dita občinska svetovalca Nagler in Kleiner, 
zagovornika lista »Deutsches Volksblatt**, k ije  
last GesSmannovega »dobrega** prijatelja Ver
gerija. Dunajski krščansko-socialni občinski 
svetovalci se boje, da bi tudi njih mandati ne 
splavali tako po vodi kakor meseca junija 
krščanski državnozborski. Zato se ločijo od 
agrarcev in se hočejo kazati mestne zastopni
ke. Ge bo komedija kaj zalegla, se bo že po
kazalo pri prihodnjih občinskih volitvah.

* Zoper Italijansko faku lteto  na D u
naju zbiralo proteste nemško-socialna stranka** 
pa nekakšeu »Bund der Germanen**. Strah in 
trepeti Kdo se ne bi ustrašil, če grme tako 
slavne stranke iu organizacije, ki jih pozna 
najmanj deset, morda celo dvajset oštarij!

* P onesrečena vojaka. Iz Bolcana jav
ljajo : Pri manevrih v bondonskem gorovju sta 
dva vojaka padla čez skalo in so ju težko po
škodovane prepeljali v vojaško bolnišnico v 
Trideut.

* Vas zgorela . Na češkem je v četrtek 
ponoči zgorela skoraj cela vas Šmolotel pri
Biliuu. ki šteje 662 prebivalcev. Graščina ba
rona Erggeleta je rešena.

* Sam om or ▼ rovu. Iz Mosta na Če
škem javljajo: V četrtek je 23 letni pisar Vi
ljem Reiss iz Kopic skočil v stodevetdeset me
trov globoki Julijev rov in je  obležal mrtev in 
ves razbit. Šel je  v smrt, ker mati ni dovolila, 
da bi poročil neko natakarico

* K onference zaradi Bosne. Sekcijski 
načelnik v skupnem finančnem ministrstvu 
Ljudevit Thaloc?y se je  v četrtek pripeljal v 
Budimpešto in je imel s Khuen Hedervarjjem 
konfereuco zaradi nekaterih bosanskih vprašanj. 
—  Zakaj se ne pove, zaradi katerih vprašanj ?

—  Daj nama kaj I — je dejal Ignacij.
—  Ali so vse knjige enake ? — je vpra

šal Ribin Sofjo.
—  Ne, različne so. Tu je časopis . . .
—  Oho?
Vsi trije so urno stopili v kočo.
— Kmet gori! — je tiho dejala mati 

sledeč jim z zamišljenim pogledom.
— Da, — je tiho odgovorila Sofja. — 

Nikoli še nisem videla takega obraza . . . 
kakor m učenik! Pojdiva tja, rada bi jih  gle
dala . . .

— Ne srdite se nad njim, ker je su
rov . . .  — je  tiho prosila mati.

Sofja se je nasmehnila.
Ko sta dospeli do vrat, je  Ignacij vzrav

nal glavo, ozrl se nanje, segel 3 prsti v ko
drave lase in se zopet sklonil nad Časopis, 
razgrnjen na kolenih. Ribin je vstal, lovil 
solnčni žarek na papirju, ki se je prikradel
v kočo, skozi špranjo na strehi potem pa 
dalje čital pregibajoč ustn i; Jakop je naslonjen 
na rob kleče čital.

Mati je opazila, da Sofja čuti njih žejo
po resnični besedi, njen obraz je razsvetlil
sladak nasmeh Oprezno je šla v kot koče in 
sedla; Solja jo je objela za ramo in molče 
opazovala.

— Ujec Mihajlo, za kmete nas zmer
jajo ! — je polglasno dejal Jakop. Ribin se je
obrnil in smeje odgovoril:

—  Iz ljubeznivosti I Kdor ljubi — pa naj 
reče karkoli, ne žali . . .

'Ignacij je vzravnal glavo, se zasmejal, 
zatisnti oči in dejal:

— Tu je zapisano —  »Kmet dandanes 
ni več človek** — to pač ni!

Po njegovem preprostem, iskrenem obrazu 
je zdrknila senca nezadovoljstva.

— Na, pojdi sem, zlezi v mojo kožo . .  . 
pa bomo videli, kdo si . . . dobrijan!

— Legla bom! —  je tiho dejala mati 
Sofji. — Utrujeua nisem preveč, a_ v glavi se 
mi vrti od tega duha. In vi?

— Nečem.
Mati se je iztegnila po klopi in zadre

mala, Sofja je sedela poleg nje in opazovala 
čitajoče, iu če je osa ali čmerlj zabrenčal nad 
materinim obrazom, ga je odpodila. Mati je 
videla z napol zatisnjenimi očmi in Sofjina 
skrbnost ji je bila po godu.

Potem je pristopil Ribin in zašepetal:
— Ali spi?
— Da.
Obmolknil je, pozorno gledal materin 

obraz in vzdihnil :
—r Prva je nemara, ki je  šla za sinom 

po njegovi poti . . . prva!
— Ne motimo je, pojdimo! — je pred

lagala Sofja.
— Da, mi moramo na delo . . . Rad bi 

se še razgovoril, ali za to bo čas zvečer! Poj
dimo otroci . . . .

Odšli so vsi trije ostavivši Sofjo v koči. 
A mati si je mislila:

— Hvala Bogu .. . .. sprijaznila sta se . . .  
In mirto je zaspala na opojnem gozdnem zraku.

VI.

Zvečer so prišli smolarji, vsi štirje zado
voljni, da je konec dela.

Njih glasovi so zbudili mater in zehajoč 
je stopila iz koče.

—  Vi ste delali, a jaz sem spala kakor 
gospa 1 —  je dejala prijazno.

— Nič zato! Odpiiščeno ti bo! —  je od
govoril Ribin. Mirnejši je bil, utrujenost je 
ublažile njegovo razburjenje.

—  Ignacij, —  je  dejal —  poskrbi za 
čaj . . . Po vrrsti gospodinjimo . . . danes 
nas napoji in nakrmi Ignacij . . .

—  Nocoj bi rad odstopil svoje m esto! — 
je pripomnil Ignacij in znašal dračje in ža
ganje na grmado.

— Gosti so za vse zanimivi! —  je dejal 
Jefim in sedel poleg Sofje.

— Pomagal ti bom 1 — je tiho dejal 
Jakop in odšel v kočo. Prinesel je hleb kruha 
in ga začel rezati na kose, ki jih je  razložil 
po prtu.

— Č uj! — je tiho vzkliknil Jefim. —• Že 
kašlja . . .

Ribin je poslušal in prikim al:
—  Da, je  že tu . . .
Obrnivši se k Sofji ji je  razložil:
—  Takoj pride priča . . .  Po mestih bi 

ga vodil, po trgih razpostavljal, da ga ljudstvo 
posluša . . . Zmerom eno govori, ali to mo
rajo slišati vsi . . .

(Dalj*)



Spor med Buriaoom in Potiorekom se pač ne 
spravi iz sveta z misticizmom.

* M orilec po Štirih le tih  prijet. Na 
zanimiv način je prišel na dan umor v Po- 
žunu morilca, ki se je izvršil pred štirimi in 
pol leti. Dne 5. decembra 1906 so vlomili 
neznani zločinci v vilo Terezije Schmutzer. 
Drugi dan so vlomili v vilo Prosch. Gozdar 
Andrej Gewissler je zasačil vlomilce pri delu 
in je bil od njih —  umorjen. Storilcev niso 
mogli zaslediti. Pred kratkim je pa pripovedo
val 14Ietni sin magistratnega uradnika Ivana 
Maza svojemu očetu, da sta meseca decembra 
I. 1906. pri njem uslužbena dekla Terezija Ka- 
kicz in njen ljubček Lajot vlomila v imeno
vani vili. Policija je prijela Kakiczevo. Pri pre- 
iskavanju njenega stanovanja so našli več pred
metov, ki so bili ukradeni v obeh vilah. Ka- 
kiczeva j® pri zaslišanju priznala, da je Ge- 
wis8lerja ubil njen nekdanji ljubček, mesarski 
pomočnik Ljudevit Sohonyai, ki so ga prijeli.

* Z ločinec alkohol. Na Turinškem je 
delavka Sittel vrgla svoja pet oziroma dvainpol 
leta stara otroka v reko Pleisse in je potem 
sama skočila za njima. Vse tri so potegnili 
mrtve iz vode. Žena je obupala, ker so nje
nega moža, ki je bil hud pijanec, zaprli zaradi 
požiga.

* Sest oseb zgorelo . V Gengenbachu 
na Badenskem je nastal požar v hiši tesarja 
Boerschiga. Razširil se je bliskoma, pa je šest 
ljudi: Boerschig in njegova žena, neki zidar, 
njegova žena in njuna dva otroka, storilo smrt 
t  ognja.

* Ju stlfic iran i učitelj. V Insterburgu 
so v četrtek usmrtili učitelja Otona Czwaino, 
ki je lani dne 23. decembra umoril deklo, 8 
katero je imel ljubavno razmerje.

* Zakaj so kralji m onarhisti. »Daily 
Mail“ poroča iz Bilbao, da je sprejel kralj Al- 
fonžo na krovu svoje jahte »Giralda" kot stro
gega republikanca poznanega predsednika ci
vilne garde v Bilbau, Lind Rua. Ko je kralje
va okolica omenila njegovo republikansko miš
ljenje, je dejal kralj Alfonz: »To me prav nič 
ne briga, vsak človek naj misli, kakor hoče." 
Ko je stopil Lind Rua na krov, ga je kralj 
Alfonz srčno pozdravil, mu prijateljski stisnil 
roko 'in  dejal: »Izredno me veseli, da Vas 
tukaj vidim. Vaše politično naziranje me prav 
nič ne ovira, da Vas sprejmem kakor vsake
ga drugega, da, celo z večjim veseljem. J a z  
s t m  s e m  m o n a r h i s t ,  k e r  s e m  
r a v n o  k o t  k r a l j  r o j e n .  Kdo ve, 
kakšnega mnenja bi bil sicer, kajti kdo sploh 
ve, če ne bomo morali biti kmalu vsi republi
kanci?" Tako utemeljevanje monarhizma je 
neverjetno, ker je vsekako preveč logično za 
špauskega kralja.

Ukradena Oioconda. Iz Novega Jorka 
poročajo, da leti na nekega bogatega nabi
ralca umetnin eum, da je dal ukrasti luvrško 
Giocondo. Vsi v Novi Jork prihajajoči parniki 
se strogo preiskujejo.

* M rliči pod led en ik i. Iz Švice poro
čajo, da 80 se letos vsled izredne vročine le
deniki na nekaterih gorah tako tajali, da so 
prišla trupla davno ponesrečenih turistov na 
dan. Tako je na primer na Ldtschenu neki 
vodnik videl štrleti kolena iz leda. Dognalo se 
je, da je tam pred 12 leti ponesrečil neki švi
carski električar. Taka trupla so popolnoma 
dobro ohranjena, kar je naravno.

* Senzacionalno živ ljenje. V Londonu 
so zaprli neko Miss Edith Bingham, ki je o b 
dolžena, da je zastrupila svoji dve okrog 40 
let stari sestri, triinsedemdesetletnega očeta, 
dne 15. t. m. pa še 27 letnega brata. Edith 
je imela lahkoumne dolgove, vsled Česar je 
bilo v obitelji mnogo prepirov. Še očetova smrt 
je bila sumljiva. Ko je umrl brat, se je od 
strežajke zvedelo, da ni imel nihče razven se
stre pristopa k njemu Ko so ga raztelesili so 
našli v truplu mnogo arzenika.

* O skrunjevalcl d ek lic  na p o lic ij
skem  kom lsarijatu. Iz Bukarešta nam poro
čajo sledečo čedno dogodbico: 30. avgusta po
poldne so prijeli tukaj policijskega komisarja 
Aurela Niculesca in doktorja Neagu in ju iz
ročili deželni sodniji. Oba policijska komisarja 
sta v službenem času izvrševala nravnostne 
zločine na otrocih — večinoma deklicah od 8 
do 12 let —  ki jih je straža zaradi beračenja 
pripeljala na komisaiijat. Obdolženca sta v pol
nem obsegu prizuala svoje svinjarije.

* Usod« ruskega revolucionarja. Mor
nar Fjodor Malkov, upornik ruske bojne ladje 
»Potemkin", je pobegnil po dolgotrajnih blod
njah po morju v Ameriko, kjer je ob izkrca
vanju padel v roke izseljeniškim oblastem. Do
pisnik ruskega lista »Utro Rossiji" poroča sle
deče podrobnosti o usodi revoluciouarca. Po 
usodi na ladji »Potemkin" leta 1905 je poto
val Malkov, ki je igral v onem uporu veliko 
ulogo, šest let po Rusiji in je delal po dokih 
in tvornicah. Nato je sklenil pobegniti v Ame
riko, ker so mu domača tla postala prevroča. 
Prišel je v Libau, kjer se je sprijateljil z de
lavci v luki. Končno se mu je posrečilo z nji
hovo pomočjo priti neopaženo na v Ameriko 
odhajajočo ladjo .Birm a", kjer se je do od
hoda skiil v prostoru za premog. Potem se je 
pridružil potnikom tretjega razreda, s katerimi 
je dospel do Novega Jorka. Ko so začeli pre
števati potnike in posadko, je vrgel s sebe

vrhnjo obleko in skočil v vodo, da bi priplaval 
do obale. Poslali so za njim čolne, ki so ga 
dohiteli in ga vklenjenega peljali v Ellis-Island. 
Tu so ga tožili, da se je poskušal brez pot
nega lista izmuzniti kvarantenski in izseljeniški 
kontroli. Take izseljenike namreč pošiljajo na 
mestu v Evropo. Predstojnik Ellis-Islanda ni 
hotel slišati tudi glede Malkova o nobeni iz
jemi, kljub njegovemu zatrjevanju, da je ruski 
revolucionarec, upornik s »Potemkina", ki bi 
ob povratku prišel pred mornariško sodišče, 
katero bi ga obsodilo na smit. V tem položaju 
se je zavzelo zanj njujorško socialistično časo
pisje. Neki list se je obrnil na trgovinski urad 
s prošnjo, da ne bi Malkova izročili, drugi list 
je plačal zanj parobrodskemu društvu dolžno 
prevoznino. Medtem se je obrnil ruski konzu
lat v Novem Jorku v Washington, da mu iz
roči upornika. Dva socialistična lista sta anga
žirala nato ta Malkova dva advokata, ki naj bi 
zastopala njegove interese. Upamo, da se po
sreči amerikanskira sodrugom, da rešijo upor
nika .Potemkina" in obranijo čast svobodne 
Amerike pred tiranskimi ukazi ruskih krvnikov.

* Svetlobni trakovi na nočnem  ne
bu. Glasoviti amerikanski astronom profesor 
Barnard, ravnatelj yerkeške zvezdarne, ki ima 
največji daluogled na svetu, je objavil razpra
vo o zanimivi nebeški prikazni. Zapazil je, da 
je tudi v uemesečnih nočeh nebo svetlo. Vča
sih je  to svetlikanje tako močno, da se more 
ob njem gledati na navadno žepno uro. — 
Prolesor Barnard je prepričan, da je vzrok 
isti kakor pri severni luči, ker imata oba enak 
spekter. Pojavijo se ti svetlobni trakovi na raz
ličnih straneh neba in ob vsaki nočni uri. 
Včasih se te svetlikajoče se plasti tudi počasi 
premikajo in so čisto podobne parnim obla
kom, ki jih često podnevi vidimo. Bliščijo se 
približno tako kakor rimska cesta. Svetlobni 
trakovi so približno 50 stopinj in še več dolgi 
in 3 do 4 stopinje široki. Na videz ho ravno 
tako prozorni kakor navadne lahke pare. Ti 
svetli nočni oblaki so popolnoma različni od 
nebeških prikazni, ki so se pojavile po velikih 
vulkanskih izbruhih v Suudasem prelivu.

Ljubljana in Kranjsko.
— Zaradi draginje bo v nedeljo 9. t. 

m. ob 10. dopoldne v »Mestnem Domu" ve
lik shod. Sodrugi in sodružice že sedaj upo- 
zarjamo na to prireditev, ki naj pokaže, če je 
v Ljubljani in okolici dragiuja, ali če je ni, 
pa če jo ljudstvo čuti ali ne čuti. Klerikalci, 
naj večji »prijatelji ljudstva", so pravili, da si 
je draginjo izmislila socialna demokracija. Ce 
je to res, če ni draginje in se ljudstvu dobro 
godi, no —  tedaj se ljudstvo ne bo brigalo za 
shod, ampak se pojde rajše zabavat s preobil
nim denarjem in socialna demokracija bo bla
mirana. Ce pa je draginja taka, kakor pravijo 
socialni demokratje, tedaj bo ljudstvo prišlo in 
shod bo manifestacija, katere ne bodo smeli 
prezreti tisti, ki še vedno mislijo, da ljudstvo 
lahko še dolgo čaka na sedem tolstih let.

— »Slovenec" Je in  ostane lum p, 
to pravimo popolnoma mirno, prav brez vsa
kega razburjanja. Je lump, ker je trdil, da je 
bila socialna demokracija podkupljena od 
velekapitalistov, ostane lump, ker tega ni pre
klical. Mi ne zmerjamo prav nič iz razburje
nosti, ampak zato ker se prešiču ne more reči 
jelen in falotu ne poštenjak. Zato pa barabče- 
tu iz Katoliške tiskarne prav nič ne pomaga, 
da se zvija kakor glista in išče luknjo, skozi 
katero bi ušla. Tu gre zato, da je falot socialno 
demokracijo dolžil, da je podkupljena, pa nima 
dokaza za svojo lopovsko trditev. Vse njegove 
francoske kmetice in narodnost in trusti ni
majo 8 to rečjo nič opraviti. Katoliškotiskar- 
niški šuft naj pove: Kdo je bil podkupljen? 
In potem naj ima korajžo, pa naj gre pred 
sodišče d o k a z a t .  Seveda ne bo tega storil, 
ker ne more. In sam ve, da ne more, ker ni 
bil nihče podkupljen. Prav v tem, da vedoma 
laže in obrekuje, pa tiči lumparija. Zato pa 
ostine lum p. In zato »Slovenec", ravno »Slo
venec", ta veliki pobožnjak, ne sme pričakovati, 
da bi se z njim govorilo v drugem tonu. Tak 
podel falot je izgubil vsako piavico do pole
mike. S sovražnikom se lahko polemizira, z za
vednim šuftom ne. Zanj sta brca in pljunek.

— Seja strokovne kom isije lju b ljan 
ske bo v društvenih prostorih v četrtek, dne 
7. septembra ob 8. zvečer.

— Z ljubljanskega trga. Pišejo nam: 
Ne bo konca, kakor je videti — marveč, ka
kor se kaže, bo šele začetek najhujšega. če je 
sedaj krompir tako nesramno drag, če je sedaj 
zelenjava tako draga, kaj pa bo šele na pozno 
jesen — po zimi? Zdi se mi, da prihajajo zelo 
hudi časi v deželo. Sedanje mezde ne bodo 
zadoščale več, treba bo povprašati po znatno 
višjih. Delavstvu se morajo sedaj odpreti oči, 
če ne — gorje!

—  Več plače, reč  zaslužka! Žena to
varniškega delavca nam piše: »Moja umetnost 
je v sedanjih časih pri kraju. Ko mi je pred 
leti, ko sem imela še večjo družino (sedaj en 
fant in dve dekleti že delajo) prinesel mož v 
soboto denar, sem še preštudirala, da mi bo 
mogoče ž njim vstrajati do druge sobote ter 
položiti nekaj na stran še do stanovanjskega 
termina. Sedaj —  povsod premalo. Mož se

j e z i  nad menoj. Pripovedujem mu, naj
gre z menoj na trg in pa v prodajalno, da bo 
videl, kako je. Mnenja sem pa, če bi se možje 
prepričali na trgu in po prodajalnah, kako se 
je vse podražilo, da bi se potem obrnili na 
delodajalce za večjo plačo. Več plače —  dru
gače bo konec našega gospodinjstva. Čudežev 
delati ne znamo!" — Samo registriramo brez 
komentarja!

—  Pred poroto oproSčen. Osemnajst
letni ključavničarski pomočnik Josip P. is 
Viškegore je bil obdolžen zločina zoper nrav
nost. Razprava je bila tajna. Porotniki so za
nikali krivdo, ter je bil P. oproščen.

—  Bratom or. 34letni posestnik na Ro- 
ženberku Anton R o g e 1 j je  izplačal, ko je 
prevzel posestvo po očetu, svojemu štiri leta 
mlajšemu bratu Francetu 2200 K gotovega 
denarja in mu dal stanovanje v mali hišici, v 
kateri je prebivala tudi mati. Že drugo leto so 
se pričeli prepiri, ker je bil France baje zelo 
nasilnega značaja in je pogostoma bratu zgolj 
iz hudobije delal škodo ter mu tudi večkrat 
pretil s požigom in ubojem. Zvečer dne 8. ju 
lija t. 1., ko je bil Tone sam v hiši, je začel 
France zopet po stari navadi zunaj razgrajati 
in mu žugati. Tone je bil razdražen, ker mu 
je France že prejšnjo noč metal kamenje skozi 
okno ter spravil ženo v tak strah, da se ni 
upala ostati v hiši. Tone je v jezi planil v 
vežo, kjer so bile po nesreči prislonjene gnojne 
vile. Te je pograbil in ž njimi udaril brata. 
Zadel ga je le na ramo, ker se je France 
umaknil. Nato sta se oba pograbila in metala. 
Pri tem sta padla tako, da je bil France spo
daj. Tone je pograbil kamen, ki je bil v bli
žini, pa je z njim obdelaval brata. Nazadnje 
sta nekako vstala. Tedaj pa je Tone še enkrat 
pograbil vile in udaril brata večkrat s tako silo 
po glavi, da se je zgrudil in kmalu umrl. 
Tone je šel klicat mater in ji dejal, da bo
brat najbrže umrl, pa da naj ga gre umit. —
O tem slučaju, ki smo o njem svoj čas poro
čali, je imela soditi novomeška porota, ker pa 
ni tam drugih kazenskih-predmetov, se je po- 
rotniško zasedanje opustilo pa se je za to za
devo delegirala ljubljanska porota. Obtoženi 
Anton priznava dejanje in pravi, (la ga je 
večno bratovo žuganje in razgrajanje tako raz
burilo, da je sklenil za vsako ceno napraviti 
konec. Priznava, da si je pripravil gnojne vile, 
ker je bil France močnejši in večji. Tudi re
volver si je kupil za osebno varnost, tega pa
mu je žena vzela. Ko sta se že ruvala in je 
postalo za Franceta nevarno, je prosil Toneta, 
u*j g* pusti, pa mu bo drva žapal. Obtoženec 
pa ni poslušal, temveč je udrihal, d jkler ni brat 
obležal. — Porotno sodišče je obtoženca  oprostilo.

Ljudska veselica v „Narodnem Domu*' v 
Llubijanl 8e ne bo vršila  jutri, tem več se 
preloži na nedoločen čas. ___________

— U m rli so v Ljubljaui: Andrej Oze- 
bek, občinski ubožec, 50 let. —  Ana Mali- 
novski, zasebnica, 51 let. — Josip Ocvirk, po
sestnik, 75 let. — Janez Matjašič, pekovski 
pomočnik. 32 let. — Al jzij Avguštinčič, bivši 
krovec, 33 let. — Terezija Rotar, zasebnica, 
55 let. —  Jurij Hutter, bivši mesar. 88 let. 
— Neža Skala, delavka, 57 let. — Frančiška 
Lavš, usnjarjeva vdova, 70 let.

—  Shod konsumentoT v Šiški bo 5. t. 
m., to je v torek zvečer v gostilui Favay (re
stavracija pri državnem kolodvoru). Člani konz. 
društva v Šiški, pridite v si!

— »Zarja" v Šiški. Pišojo nam : »V 
Šiški je našla »Zarja" dobra tla in vsi čita- 
telji jo imajo radi, ker je vedno lepa in zani
miva, pri tem pa res poučna. Zdaj šele vi
dimo, kako malo zanimivi so vsakovrstni me
ščanski listi, ki se nam vsiljujejo. In če člo
vek par mesecev čita tak list, tedaj spozna, 
da res greši vsak delavec, ki ni naročen na 
»Zarjo", ki izhaja za nas. Če hočete danes 
rednega čitatelja v Šiški res ustrašiti, mu re
cite ; »Zarja" bo prenehala. — Pa če mu po
tem pravite, da je bila šala, vam bo dejal, da 
ne mara takih špasov. Žal, da je vendar še 
tudi dosti delavcev, ki niso spoznali, kaj je 
vreden dober delavski dnevnik, pa bero na
mesto tega prazne meščanske klobasarije, ki 
ne morejo delavcu nič koristiti. Če pomislimo, 
kako se delavsko časopisje razvija pri drugih 
narodih, nas je kar sram. Šišenski sodrugi, na 
noge! Naše agitacije ne sme biti konec, dokler 
ni »Zarje" vsak dan v vsaki šišenski družini!

— V Z elen i Jam i pri Podobniku j9 v 
torek, 5. septembra ob pol 8. zvečer ustanovni 
občni zbor ondotne podružnice »Vzajemnosti". 
Sodrugi iz Zelene Jame, Novega V odraa ta , 
Most iu Sela so vabljeni, da pridejo polnošte
vilno na shod. Takoj po ustanovitvi začne nova 
podružnica funkcionirati.

— P o d ru ž n ic a  »V zajem nosti" za Ko
lodvorski okraj se ustanovi v sredo, 6. sep
tembra. Ustanovni občni zbor, na katerega so 
vabljeni vsi sodrugi, bo v gostilni »Interna
tional" na Resljevi cesti. Začetek ob 8. zvečer.

— V Spodnji Š išk i je ustanovni občni 
zbor nove podružnice »Vzajemnosti- v četrtek, 
7. septembra v gostilni »Pri Anžoku". Zače
tek ob 8. zvečer. Šišenski sodrugi, vsi na shod.

—  Za K rakovo in  Trnovo se ustanovi 
podružuica .Vzajemnosti" v soboto, 9. sep
tembra. Občni zbor bo ob 8. »večer v gostilni

pri »Krakovčanu". Sodrugi, skrbite za veliko 
udeležbo!

- — C. kr. rudniška ljudska šola t 
IdrlJI.C. kr. rudniško ravnateljstvo v Idriji je 
imenovalo na temelju dovoljenja c. kr. mi
nistrstva za javna dela za šolsko l. 1911/1912 
absolvirane učiteljske kandidatinje Charloto pl. 
Koschin, Apolonijo Zupanc, Marijo Tušar, Fran
čiško Mačkovšek in Matijo Šinkovec in absol- 
virauega učiteljskega kandidata gosp. Leopolda 
Kernca za pomožne učiteljske sile na c. kr. 
rudniški ljudski šoli v Idriji s postavno nor
mirano letno remuneraeijo.

G ledališka predstava „Otok ln  
i° J0 pri^dil dne 26. avgusta t. 

1. idrijski odsek akad. fer. društva »Prosvet«", 
je nad vse pričakovanje dobro uspela. Kljub 
vsem zaprekam in oviram je dobilo idrijsko 
prebivalstvo zopet en večer, ki si ga je že 
dolgo želelo, kar priča dobro obiskana prire
ditev. Da je večer nudil navzočim obilo vžitka 
in zabave, za to so poskrbele gg. igralke in 
igralci, ki so vsi prav častno izvršili svoje na
loge.

, W nd8? a, , fioU T T rž ,*n -c. kr, deželni šolski svet Je pripustil absolvi- 
rano učiteljsko kandidatinjo gdč. Olgo Kalinger 
v brezplačno učno prakso na ljudaki šoli v 
Tržiču s 15. septembrom t. 1.

— Okradena g ro fica . Grofici Hohen- 
wart v Ravneh pri Št. Petru je zginilo iz za
klenjene omare dvoje briljantnih uhanov v 
vrednosti 2000 kron.

— Požar. Iz Postojne poročajo: Preteklo 
nedeljo je nastal ob 3. zjutraj iz nepojasnje
nega vzroka ogenj v gospodarskem poslopju 
Matije Vekerja v Goricah v senožeškem okraju. 
Vsled hude suše je bila naenkrat tudi hiša vsa 
v ognju. Vekerjeva družina, ki je še spala, se 
je komaj rešila.

—  Ciganski boj. V sredo so se v Za-
klancu pri Horjulu sešle ciganske dinastije 
Hudorovič, Brajčevič in Novakovič, ki žive že 
dolgo let v sovraštvu, pa so se takoj skregali 
in kmalu nato tudi stepli. Za orožje so jim 
razven nožev služile sekire, cepci, polena, mo
tike. Hudorovič je starega Novakoviča ranil z 
nožem, potem pa se je mlajši Novakovič zaka
dil vanj. Hudorovič je zbežal, Novakovič za 
njim. V hiši vaščana Hurona sta se pograbila. 
Hudorovič je pograbil sekirico in je z njo 
udaril svojega nasprotnika, ki je obležal. Toda 
rana na glavi ni huda Krik je bil tak, da je 
bila vsa vas na nogah. Starejšega in mlajšega 
Novakoviča so odpeljali v Ljubljano v bolniš
nico, ubegle cigane zasledujejo žandarji. Prepir 
je  nastal baje zato, ker je hotel mlajši Hudo
rovič Novakovičevo mlajšo hčer za ženo, pa 
mu je oče ni hotel dati. Po končanem boju 
jo je Hudorovič brez dovoljenja vzel s seboj.

Je sen ice .
— K lerikalno resnicoljubje Naši kle

rikalni -kolovodje se od dne do dne bolj sme
šijo. Kar ti bratci skrpucajo skupaj v »Našo 
Moč" je res pomilovanja vredno. Neprestano 
nam očitajo laži, a sami Fe lažejo kakor strgan 
cigan. V dokaz en sam stavek iz dopisa s 
Save v »Naši Moči". Zagovarjajoč klerikalne 
mameluke pri bratovski skladnici iz prejšnjih 
let pravi: Bernard je bil izvoljen leta 1991. v 
načelništvo bratovske skladnice, pravila so bila 
pa predelana leta 1992. Tu se je člankar zla
gal kar trikrat. Prvič za sto let naprej, drugič 
je bil Bernard izvoljen leta 1891., vtretjič pa 
so bila nova pravila izdelana 11. marca i 894., 
ne pa 1992. leta. V enem stavku tri laži, in 
potem pa še zagovarjajo mameluke. Mi le po
milujemo to lažnjivo skrpucalo in ž njim vred 
urndništvo protidelavske cunjice, ki se imenuje 
»Naša Moč* in ki z razprostrtim i rokami 
sprejme od vsakega mazača laži, samo da na
polni z njimi svoja lačna predala.

—  K lerikalno nasprotovanje zoper  
cenena stanovanja. Klerikalna klika odločno 
povdarja, da je proti stanovanjem iz premože
nja bratovske skladnice. Pravijo in računajo, 
da se hiše ne bodo obrestovale po 4'/4°/o. Mi 
pa pravimo, da nas to nič ne briga, kako se 
bodo stanovanja obrestovala, ker nam je  le za 
načelnikovo izjavo, ki pravi, da se tovarna za
veže pismenim potom, da bratovska skladnica 
ne bo z zidavo delavskih stanovanj imela zgube, 
in da bo tovarna pokrila eventualno diferenco. 
Za nas in za vsakega mislečega Človeka je 
pismena garancija vse. Kako g. načelnik to 
misli, to je postranska stvar. Bratovska sklad- 
n ca bi dobila od svojih 200.000 K letno po 
4 'I* /o, a kako se bo to dobilo, je stvar na
čelstva bratovske skladnice oziroma tovarne, ki 
garantira. A pri tem pa vemo prav dobro, da 
stanovanja ne bodo po 20 K, kakor laže „Naša 
Moč", ker tudi sedanja stanovanja bratovske 
skladnice niso nad 6 K. Zdaj pa, delavci, po
mislite, koliko bi si teh 70 očetov lahko pri
hranilo na leto. Pri posestnikih so stanovanja 
po 16—20 K mesečno, pri bratovski skladnici 
pa 6—8 K. Tako bi si lahko delavec na leto 
prihranil 120— 150 K ,, in pri vsem tem bi 
blagajna bratovske skladnice prav nič ne trpela. 
In proti temu so naši klerikalci! PomisliteI 
Boj se bo nadaljeval in kaj bo iz tega boja, se 
tudi lahko že vnaprej ve. Klerikalci pod ko
mando fajmoštra bodo vedno proti delavskim 
stanovanjem it bratovske skladnice, dasiravno



H. Suttner, Ljubljana
Mestni trg (nasproti rotovža) in Sv. Petra c. 8.

Največja zaloga ur, zlatnine in srebrnine.
z  '  — Pripravna birmanska darila. . --------
Lastna tovarna ur v Švici. Tovarn, znamka IKO. 
— Ceniki zastonj in poštnine prosto. -

8 m o jim dovolj jasno dokazali korist takih 
zgradb. Zakaj so pravzaprav nasprotni, tudi 
vsak človek vgane na prvi hip. Klerikalci so 
na Savi po večini* posestniki iu ti se boje kon
kurence ; to je vse. Ali kakor smo že povedali, 
pri tem tudi ostanemo. Ako se klerikalci z 
nami ne pobotajo, da bi se vzporedno zedinili 
za zidavo stanovanj in za povišanje penzije, 
toliko Časa bodo socialno demokratični dele- 
gatje nasprotni povišanju penzije. Brez socialno 
demokratičnih delegatov na obč. zboru bratov
ske skladnice klerikalci nič ne opravijo, to stoji 
pribito, ker vsako povišanje penzije ali bolni- 
ščine je smatrati za premembo pravil, za kar 
je potrebna dvotretjinska večina. Drugo vpra
šanje pa je, če bode zastopnik tovarne, ki ima 
na občnih zborih polovico glasov, glasoval za 
povišanje penzije, ko vidi in sliši, kako satan
sko klerikalci nasprotujejo načelnikovemu na- 
svetu o delavskih stanovanjih. — Ako 6e kle- 
kalci ne sporazumejo z nami za zidavo stano
vanj, ne bo ne prvega in ne drugega. Denar 
se bo kot dosedaj spravljal na kup in ko pride 
starostno zavarovanje, ga vlada pograbi v svoje 
prazne malhe, in delavci pa ne bodo imeli ne 
stanovanj in ne povišanje penzije. Takrat se 
bodo šele zaslepljencem odprle oči, takrat bodo 
spoznali, kako so bili varani, a žal da bo pre
pozno.

— Personalna h iša za železničarje.
Železniška uprava gradi na Jesenicah perso
nalno hišo, ki bo največja stavba na Jesenicah. 
Prostora bo za 36 družin. Stavba se gradi iz 
provizijskega sklada in nobenemu železničarju 
ne pride na misel, da bi proti temu protestiral, 
da bi takorekoč pljuval v lastno skledo, kakor 
to delajo savski klerikalci.

Vsaka gospodinja se pohvali s Ko
linsko kavno primesjo. To pa zategadelj, ker 
je Kolinska kavna primes najboljše blago te 
vrste. Nob?n drug kavni pridatek jo ne do- 
seza ne glede na dobrote, ne glede izdatnosti. 
Zaradi svojih nedosežnih lastuosti se je Kolin
ska kavna primes v prav kratkem času že 
povsod vdomačila in jo človek najde že v vsaki 
biši.

Prof. dr. K. Braun pl, Fernwald na Du
naju, piše: »O znanih in gotovo odvajajočih 
učinkih naravne F ra n c  Jožef-ove grenčice 
sera se zelo mnogokrat prepričal in priporočam 
nje uporabo najbolje b o ln im  ženskam .

Štajersko.
— K onj se je  sp la š il v Celju minulo 

sredo zjutraj; razbil je voz in pridirjal od Ga
berja po Graški cesti. Hotel je skočiti v pro
dajalno Priča in Kramerja, a k sreči ga je še 
pravočasno ondotni sluga zavrnil. V smrtni 
nevarnosti je bil krojaški mojster I. Fric, ki 
se je komaj pri izložbenem oknu umaknil na 
stopnico. Poškodovane so bile tri osebe. Tudi 
konj je dobil težke poškodbe.

— Rešena iz  d ra v sk ih  valov. Iz Or
moža poročajo: .28. t. m. okoli šeste zvečer 
je padla služkinja Ljudmila Peklarjeva pri pra
nju v Dravo in bi bila gotovo utonila, če ji ne 
bi na klic tovarišic skočil na pomoč inženir 
Otmar Kanet iz Gradca, ki jo je že onesveš- 
čeno potegnil iz vode;

  Požar. Is žalca poročajo, da je 29
t  m. izbruhnil požar v Grajski vasi, ki 
je  uničil enajst hiš iu gospodarskih po
slopij, v katerih so bile velike zaloge hmelja 
in sena. Vsa vas je bila v veliki nevarnosti, 
ker so iz sosednjih občin na pomoč prispele 
požarne brambe vsled pomanjkanja vode le 
težko vršile gasilna dela. Škoda je zelo velika. 
Več hiš ni bilo zavarovanih. Pravijo, da so 
ogenj zanetli otroci, ki so se igrali z vžigali
cami, drugi pa trdijo, da je zažgal kdo iz po
litičnega sovraštva.

— Tatvina v Mariboru. V delavnici 
južnega kolodvora v Mariboru so se dogodile 
velike tatvine bakra. 24 letni cunjar Kajetan 
Pbltl iz Wildona je stal sporazuraljeu s tatovi 
z vozom na poljski cesti za delavuico južnega 
kolodvora. Tatovi so porabljali' opoldanski od
mor za to, da so kradli baker, namenjen za 
popra ' 0  strehe, katerega so znašali na Pčltlov 
voz. l a  ga je potem prodajal trgovcu s starim 
železom Rozenbergu. Dozdaj so zaprli šest 
oseb, ki so bile v zvezi s tatvinami. Pripomi
njamo, da ni bil udeležen pri tatvini noben 
uslužbenec železniške delavnice.

Goriško.
* Okrajna bolniška blagajna v Go

r ic i naznanja vsem prizadetim sodnega okraja 
Cerkno, da zdravi bolne člane goriomeujene 
bolniške blagajne gospod dr. Pavel I n d r a , 
okrožni zdravnik, 6tanujoč zraven »Občnega 
konsumnega društva* v I d r i j i .  Bolni Člani 
dobe zdravila brezplačno na njegov predpis v 
c. kr. rudniški lekarni v Idriji.

— Vodovodno v p ra šan je . (Dopis od 
Sv. Tomaža, obč. Skrilje). V seji starešinstva 
je bilo 27. avgusta med drugimi važnimi toč
kami na dnevnem redu vodovodno vprašanje. 
Pri Sv. Tomažu je več močnih izvirkov, ki 
leže tako visoko, da ima vsaka hiša vodo na
peljano. Tudi občina Sv. Križ namerava nape
ljati vodo iz teh vrelcev in je izdelala že načrt 
in izposlovala državno in deželno podporo. Kar 
naeukrat pa se je nekaj svojeglavnih gospodar
jev pri Sv. Tomažu uprlo, češ da ne dajo vode 
iz svojih izvirkov. Pri Sv Križu se je ustano
vil odsek, ki ima nalogo, da se pogaja v vo 
dovodni zadevi. £nak odsek naj bi se izvolil 
tudi pri Sv. Tomažu. Nekaj starokopituikov je 
hotelo, da se ta točka kar Črta z dnevnega 
reda, in stoprav na prigovarjanje sodruga Vr
čona se je izvolil odsek, ki se bo pogajal v tej 
reči s svetokriškim odsekom pod načelstvom g. 
P. Medveščka, nadučitelja in predsednika vo
dovodne zadruge v Sv. Križu. V odsek je bil 
izvoljen tudi sodrug Vrčon. — Skrajni čas je, 
da spravimo socialisti več svojih mož v obč. 
odbor; v to svrho pa je treba po vsej občini 
razširiti naš dnevnik .Zarjo*, ki je neprecen
ljive vrednosti za socialistično propagando in 
izobrazbo.

— O rna n e s trp n o s t. ( D o p i s  i z  St .  
A n d r e ž a  p r i  G o r i c i . )  21. avgusta 
smo pokopali sodr. Franca Petriča, vratarja 
na goriškem južnem kolodvoru. Pogreb se je 
pomikal iz bolnice v stolno cerkev, od ondot 
v Št. Andrež. Štandrežkemu župnemu uradu 
smo napovedali, da utegne sprevod doseči ob
činsko mejo ob pol 12. Ker je bil deset minut 
čez napovedan čas, je štandreški kurat, Koso
velov Pepček, nervozno skakal, kakor da bi 
se bal, da bo pri kosilu kontumacirao. Ko je 
23. prišla Petričeva vdova v župnišče, je roh
nel nad njo, zakaj da ni odstranila r d e 
č e g a  venca, ki so mu ga južni železničarji 
poklonili v slovo. Bdeči venec ga je zbodel v 
oči kakor standrrške .pičulate* rdeče žensko 
krilo. Zabavljal je tudi, da socialni demokratje 
pred smrtjo pokojnika niso bliskali iu da so 
se z rdečim veucem oglasili po smrti. Pepček 
naj kar lepo molči: socialni demokratje so se 
pred smrtjo iu se bodo tudi po smrti bolj 
brigali za pokojnika in njegovo družino, kakor 
vsi Črnosnkuježi. Sicer je pa skrajuo neote
sano in razodeva malo srčne olike, da mož 
niti ob odprtem grobu ne more zatajiti svojega 
političnega sovraštva.

Trst.
— D raginje n i. Skoraj vse časopisje 

piše o draginji. Ljudstvo je v skrbeh, kaj bo 
jedlo. Žene ne vedo več, kaj in Da kakšen itačiu 
bi kuhale, da se ne spuntajo želodci. In ven
dar ni povsod draginje, še  vedno se dobe od 
božje milosti in ljudske nespameti blagoslov
ljeni kraji, kjer ni draginje. Tak kraj je n. pr. 
župnišče v Bazovici. Naš prečastiti gospod žup
nik ne občuti draginje. — V nedeljo je pove
dal, da dobimo novo .večno luč*. Ta, ki jo 
imamo sedaj, je premajhna za tako veliko cer
kev. (Ali je pa cerkev prevelika za tisto malo 
strin, ki hodijo poslušat take razglase ) Nova 
.večna luč* bo stala 2900 kron avstr veljave. 
To je malenkost. Na vsako družiDO pride ko
maj okolo 6 kron. Sicer pa, je rekel, da ne 
sili nikogar. Vsak ntg da po svojih močeh, 
primanjkljaj da cerkev. Pozabil je povedati, kdo 
bo dal cerkvi. (Naša cerkev namreč ne obde
luje polja, ne nosi mleka v Trst iu ne robota 
v prosti luki od sedme zjutraj do pete ali še
ste zvečer.) Upamo, da se bo tistih par soldov 
nabralo med ljudstvom brez posebnih težav 
Saj človek ne živi samo od kruha, temveč tudi 
od pozlačenih lestencev.

Gospodarski pregled.
* Iz to k  ž iv in e  Iz H rv ašk e  lil Slavo

nije leta 1910 je po uradnih podatkih znašal 
443.644 glav v skupni vrednosti 70 milijonov 
890.166 kron. Glavni del — krog 60 odstot
kov — odpada na govejo živino: 131.972 ko
sov v skupni vreduosti 41,949.627 kron. Naj
več živine daje belovarska županija, kjer je ži
vinoreja najbolj razvita. Izvoz goveje živine v 
obče raste, a letos je dobil hud udarec vsled 
živinske kuge in bodo zato številke za leto 
1911 mnogo manj ugodne. — Telet se je iz
vozilo 42.431 v vrednosti 2,385 366 K ter je 
dala samo belovarska velika županija 22.601 
kos. Izvoz telet se je od leta 1906 skoro po
dvojil. —  Izvoz konj je znašal leta 1907 le 
8000 repov, 1908. leta že 30.000, 1909. leta 
36 000, a leta 1910 je zopet nazadoval in pa
del na 29 318 v skupni vrednosti 9,454.094 K.
— Ovac in koz se je izvozilo 51.929 kosov v 
vrednosti 1,403 219 K; največ pridejo v po
štev županija Lika-Krbava, Srem in Zagreb.
— Izvoz prašičev, ki je od leta 1909 nekoliko 
padel, je na drugem mestu vsega izvoza ter je 
znašal 1910. leta 187.994 kosov v vrednosti

15,697.860 kron, torej skoro četrtino vseh iz
voznih dohodkov. Glavni del je tudi tu dala 
belovarska županija, namreč 107.455 kosov v 
vrednosti 19 milijonov 57.095 K.

Delavsko gibanje.
— Zagrebški tapetnlk l so v mezdnem 

gibanju, vsled česar je Zagreb za tapetniške 
delavce zaprt.

=— Mednarodna strokovna konfe
renca. Mednarodne strokovne konference, ki 
je zborovala v Budimpešti, se je  udeležilo 
dvajset odposlancev; zastopali so š*st milijo
nov delavcev iz osemnajstih dežel. Eden naj
važnejših njenih zaključkov, je ta, da je do
ločila e n o t n o s t  s t r o k o v n e  o r g a 
n i z a c i j e  vsake dežele. To stališče je tudi 
odločilo amerikansko vprašanje in je bila Ame
rican Federation of Labor, ki ji stoji na čelu 
Gompers priznana za zastopnico ameriškega 
strokovno organiziranega delavstva; sprejem 
drugp amerikanske strokovne zveze »Workers 
of the World* v mednarodno zvezo je  konfe
renca odklonila. Tudi Bolgari niso sprejeti, 
dokler se ne združijo. Mednarodna podporna 
akcija se je  uredila v tem smislu, da mora 
vsaka deželna centrala vložiti motivirano 
prošnjo in da mora podporo proseča organi
zacija pripadati k deželni centrali in medna
rodni organizaciji svoje stroke. Posebna reso
lucija priporoča ustanovitev mednarodne de
lavske konfederacije, ki pa mora pustiti sa
mostojnost strokovnega gibanja v vsaki de
želi nedotaknjeno. Dalje se je sklenilo, da bo 
v času gospodarskega zastopa in mezdnih bo
jev ovirala izseljevanje delavcev in ustauovila 
stalni biro za odpravo domačega dela. Sodrug 
L e g i e n (iz Nemčije) je bil zopet izvoljen 
za mednarodnega tajnika.

ZADNJE VESTI.
Sklicanje deželn ih  zborov.

D u n a j ,  1. septembra. Notranji mini
ster grof Wickenburg je z dopisom zaupno 
sporočil deželnim odborom, da je vlada pri
pravljena s k l i c a t i  d e ž e l n e  z b o r e  
u a  k r a t k o  z a s e d a n j e .  Po sporočilu 
notranjega ministra se utegne s e s t a t i  
d r ž a v n i  z b o r  ž e  z a č e t k o m  o k 
t o b r a .  Deželni zbori bi po teh dispozicijah 
zborovali od 20. septembra naprej do oktobra. 
G l a v n o  z a s e d a n j e  d e ž e l n i h  zbo
rov bo j a n u a r j a  meseca.

D u n a j ,  1. septembra. Nižjeavstrijski 
deželni zbor bo sklican na dan 20. septembra 
in bo zboroval do 8. oktobra.

P r a g a ,  2. septembra. Češki deželni 
zbor bo sklican ua 20 t. m. na formalno 
sejo.

Z Italijanske meje.
T r i d e n t , 2. septembra 28. avgusta 

je  prekoračila a v s t r i j s k a  p a t r u l j a  
pod vodstvom častnika in b fotografskimi pri
pravami i t a l i j a n s k o  m e j o  pr i  C i m a  
M a n d r i o 1 a. Italijanska finančna straža je 
opazila dogodek, nakar se je avstrijska patrulja 
umaknila.

Kolero v Trstu.
T r s t ,  1. septembra. Kakor je dognala 

preiskava, konjski hlapec B a b u d e r  n i  
obolel za kolero.

T r s t ,  1. septembra. Desetletnega Aristi 
da B i n d a z italijanske jadrnice Vilia France 
so prenesli v pomorski lazaret, ker je b a c i - 
1 o n o s e c.

Sm rt učenjaka.
G m u n d e n , 1. septembra. Ponoči je 

umrl profesor dr. K n ra o r « y n s k i v 68 
letu svoje starosti. Bil je profesor politične 
ekonomije na dunajskem vseučilišču in je izdal 
celo vrsto uarodno-gospodtirskih in fiuančno- 
znanstveuih razjnav.

Stavka prejcev.
7j w i k a u , 1. septembra. Prejci firme 

L i e b i s e n  i h  s i n o v i  so stopili v stevko, 
ker podjetje ni zvišalo mezd.

Ogrska obstrukcija proti brambnlm  
predlogam .

B u d i m p e š t a ,  1. septembra. Tudi 
danes je opozicija dopustila razpravo o bramb- 
nih predlogah. Govoril je Košutovec N a d a -  
n y za samostojno ogrsko vojsko. Duh skupne 
armade je vse prej kot ogrski. Taka vojska ne 
sme računati na ljudske simpatije. Navdušenje, 
s katerim se opoziciia bojuje proti brambuim 
predlogam, je po mnenju govornika najboljše 
poroštvo za njeno zmago v blagor domovine.

Košutova stranka zakrpana.
B u d i m p e š t a ,  1. septembra. Na vče

rajšnji konferenci Košutove stranke so odgodili 
notranja nasprotja, ki so se v razpravah prav 
močno kazala. Voditelji so naglašali, da gre 

'zdaj za boj proti brambni reformi, dočim je 
za volilno pravico še čas. Košut je ponovil, da

je le za tako »splošno* volilno pravico, ki za
varuje madjarsko nadvlado in pretežni vpliv 
inteligence. Sžentivanyi je uaglašal. da ne odo
brava tajne volilne pravice (!), Bela Barabas 
pa je dejal, da bo odločno nastopil za tajnost, 
kadar pride volilna pravica na dnevni red. 
Brata Jarmy sta vprašala, kaj da naj člani 
stranke odgovore, če jih kdo naravnost vpraša, 
na kakšnem stališču so glede na volilno pra
vico. Grof Apponji je dejal, da je stranka v 
ugodnem položaju (aha!), da se ji še ni treba 
vezati v vprašanju volilne pravice. Končno je 
bil sklenjen manifest v nacionalističnem emislu.

Justh agitira.
B u d i m p e š t a ,  2. septembra. Jutri 

bo Justh na shodu v Kološvaru govoril za 
splošno in enako volilno pravico.

Moteu te lefon sk i promet.
B u d i m p e š t a ,  1. septembra. Včeraj 

je kar naenkrat odpovedala tukajšnja t e l e 
f o n s k a  c e n t r a l a .  Vzrok: v dvorano se 
je zaletel n e t o p i r ,  na sto telefonistk je 
prestrašeno odskočilo od aparata in so se vr
nile na svoja mesta, ko so zastopniki močnej
šega spola žival vjeli. V mestu so nastale 
grozne govorice, zakaj je telefon odrekel.

Vojne hujskarije zarodi Maroka.
B e r o 1 i n , 2. septembra. Noben rt- 

zervni častnik višjega reda ne sme v tujioo. V 
s p a n d a v s k i  t o v a r n i  z a  m u n i - 
c i j o je po mnogih letih upeljano tedensko 
14urno d e l o  č e z  č a s .

B r u s e l j ,  2. septembra. V slučaju, da 
se izjalove berolinska pogajanja, b o  b e l g i j 
s k a  v l a d a  t a k o j  m o b i l i z i r a l a ,  
da zavaruje belgijsko mejo proti eventualnemu 
uemškemu vpadu. Za vrhovno poveljstvo nad 
armado je določen general J  u n g b 1 u t h. 

P rotest nem ške socialne dem okracije.
B e r o 1 i n , 1. septembra. Vlada je pe 

dolgem posvetovanju sklenila, da se za nedeljo 
napovedani socialno demokratični shod v Trep- 
tovskem parku nima prepovedati. — Oklic, ki 
ga je izdala zveza socialno demokratičnih vo
lilnih društev, pravi: »Že cele ledne uganjajo 
plačani duhovi do zločinske blazuosti segajočo 
vojuo hujskarijo v dobi, ko žuga strašilo splošne 
lakote. Da bi odvrnili pozornost od domačih 
razmer, dražijo nacionalno občutljivost in bi 
peščici kapitalistov brezvestno žrtvovali kosti 
proletarcev.* (Kakor da bi govoril o naših 
razmerah I) Splošno sodijo, da bo demon
stracija velikanska.

Svoboda mnenja r  Nem čiji.
L i e g n i t z ,  1. septembra. Tukajšnji 

fevdalni vladni predsednik baron Seherr-Thoss 
je dal županu v Sagadu Acbillesu ukor, ker 
je dejal na uekem shodu sledeče: »Jezus je 
lomil kruh in ga delil z reveži. Agrarci pa so 
podražili kruh. Odklonili so davke, ki bi za
deli posest, pa so sklenili davke, ki težko o- 
brenienjujejo reveža. Taka je dandanes krščan
ska pravičnost". Javnost je tembolj razburjena, 
ker je ta ukor posledica agrarne konservativne 
denuncijacije.

P olic ijsk i škandal t Ilerollnu
B e r o I i n , 2. septembra. »Morgenpost* 

poroča o velikem škandalu berolinske policije. 
Policijski uradniki so intimno občevali z žen
skami stoječimi pod nravstveno policijsko kon
trolo, in sprejemali od njih darila. Policijski 
predsednik Jagovv je izročil vse gradivo dri. 
pravdništvu.

Tatvina v cerkvi.
L fl b e c k , 1. septembra. I t  Marijine 

cerkve je bilo ukradeno dragoceno razpelo. 
Cerkvena oblast je v skrbeh, ker so v cerkvi 
številne jako dragocene umetnine.

T urški princ na Nem škem .
B e r o 1 i n , 1. septembra. Včeraj je do

spel prestolonaslednik Juzuf Izedin v Berolin. 
Na kolodvoru ga je sprejel cesar Viljem. Zve
čer je bila pri cesarju slavnosta pojedina. Na
vzoča 6ta bila tudi saški krali in badenski ve
liki vojvoda, princi in več državnikov.

Parnik je  razneslo.
S t e 11 i n , 3. septembra. Včeraj ob 4. 

popoludue je v Stepeniškem zalivu razneslo par
nik » S t r e w e “ vsled eksplozije kotla. K a 
p i t a n ,  i n ž e n i r  in p e t  m o r n a r 
j e v  j e  u b i t i h ,  dva sta smrtnonevarno 
ranjena.

Kraval v dunajskem občinskem  svetu.
D u n a j ,  1. septembra. Danes je bila 

po počitnicah in po državnozborskih volitvah, 
ki so donesle dunajski magistratni kliki tak 
sramoten poraz, p r v a  s e j a  o b č i n s k e 
g a  s v e t a .  Na seji je došlo do hudih kra
valov, ker so socialni demokratje r a z k r i n 
k a l i  k r  š č a n s k o - s o c i a 1 n o s l e 
p a r s t v o  v mesnem vprašanju in prijeli glav
nega krivca sedanje mesne draginje bivšega 
trgovinskega ministra W e i s k i r c h n e r j a .  
Klerikalci so vsled odločnega nastopa sociali-



B. Gotzl, Ljubljana skladišče oblek domačega izdelka 009m za 
gospode in dečke. — Velika izbera tu- in ino

zemskega blaga za obleke po merL
testni trg Št. 19. - Stari trg Št. 8. Solidna postrežba - Vedno nizke cene.

Naročajte, ponudite, zahtevajte in pijte samo Tolstovrško slatino,
ki Je edina sloven ska ter najboljša zdravilna In nam izna k isla  voda. Od vsakega zaboja plača podjetje v narodne nam ene in organizacije 20 v, kam or naročnik določi.

*->ov; Tolstov r š k a  slatina, pošta Guštanj, Koroško, kJer je tudi g°stnna» letovišče in Prenočlšče- g j  gg g j  Svoji k svojim!
stov kar besneli in župan si iz zadrege ni 
znal drugače pomagati, da je  i z k l j u č i l  
n e k a j  s o c i a l n i h  d e m o k r a t o v .  
Weiskirchner se je slabo zagovarjal.

M ahmid Ševket zdrav.
C a r i g r a d ,  1. septembra. Vojni mini

ster Mahmud Ševket je popolnoma ozdravel in 
zopet uraduje.

Zmaga a n g lešk ih  železn ičarjev .
L o n d o n ,  1. septembra. Bavnateljstvo 

Great Eastern železnice se je na prigovarjanje 
trgovinskega ministra u d a 1 o in bo sprejelo 
vse odpuščene uslužbence nazaj v službo. Vsled 
tega odpade za jutri naznanjena stavka stroj
nega osobja.

U kradena Mona Llssa,
P a r i z ,  2. septembra. *Matin“ je  pre

jel iz Glasgovva naslednjo brzojavko: Če ho
čete dobiti G i o c o n d o , začnite pogajanja 
v „Matinu“. Z objavo anonimne brzojavke je 
„Matin“ začel pogajanja. —  Kakor se je po
kazalo pri preiskavi, so zmanjkali iz Luvra 
tudi t r i j e  k i p i .

D ragin ja! e revolte.
P a r i z ,  2. septembra. Draginjski n e - 

m i r i  v s e v e r n i h  d e p a r t e m e n *  
t i h  se nadaljujejo. Ponekod je  prebivalstvo 
polivalo meso s petrolejem, mesarji so sklenili, 
da teden dni ne bodo klali, da pritisnejo na 
živinske trgovce.

Sabotaža.
L i 11 e , 1. septembra. Policija je zaprla 

tri ljudi, ki so na sumu, da so zadnje tedne 
rezali žice, poškodovali brzojavne droge in de
lali škodo na železnicah. Vsi trije so že ka
znovani.

Važen zrakop lovu! Izum.
P e t e r b u r g ,  2. septembra. Neki 

ruski aviatik je konstruiral z r a k o p l o v ,  
k i  s e  v z d r ž u j e  v z r a k u ,  n e  d a  
b i  s e  p o m i k a l .  Buška vlada namerava 
knpiti aparat in ponuja aviatiku 17.000 rub
ljev.

V Maroku.
T  a n g e r , 2. septembra. Da Španci 

Mavre nam enom a izz iva jo , da dobe povod 
za vojaško intervencijo, kaže naslednji slučaj: 
Dva Mavi a angerskega plemena sta pred krat
kim prestopila h krščanstvu in škof v Geuti ju 
je svečano krstil. Š k of Je od red il, da no- 
vokrščenca p eljejo  v slavnostnem  spre
vodu po m estu . Angerci, ki prihajajo v trg 
v Ceuto, so bili nad procesijo skrajno ogor- 
fieni. Prišedši domov so sklicali shod vsega 
plemena iu sklenili, da odpadnika pri živem 
telesu sežgo, če ju  dobe v pest. — Nezado
voljnost domačega prebivalstva je ta dogodek 
še bolj razvnel in je v bližnjih dneh pričako 
vati napadov na španske čete.

K ova Japonska vlada.
B e r o l i n , 1. septemba. Kakor javljajo 

iz Tokija, je novo japonsko ministrstvo sledeče 
sestavljeno: Predsedništvo marki Sajonji; zu
nanje zadeve vikont Uhida (dosedanji poslanik 
v W aschingtonu); notranje zadeve H ara; fi
nance Jamamoto ; nauk M otusda; trgovino Ma- 
k ino ; promet Hajaži (bivši minister za zunanje 
zadeve) ; pravosodje Haseba (dosedanji pred
sednik poslanske zbornice); vojsko generallajt- 
nant Ižimoto; mornarico baron Sajto. Doseda
nja smer politike ostane neizpremenjena.

Šolstvo na K itajskem .
P e k i n g ,  1. septembra. Na predlog 

naučnega ministra je šolski kongres pritrdil 
zakonskemu načrtu, po katerem se bodo dečki 
in deklice do 11. leta skupno poučevali. Cim 
se snide narodna skupščina, ji bodo predloženi 
vsi napredni šolski zakoni, pa ne dvomijo, da 
bodo sprejeti.

P op lava  na K itajskem .
H a n k a u , 2. septembra. Škodo, ki so 

jo povzročile zadnje poplave na Kitajskem, ce

nijo na t r i d e s e t  m i l i o n o v t a e l o v .  
Okolo p e t d e s e t t i s o č  l j u d i j e  u t o 
n i l o  v v a l o v i h :

Stavka že lezn ičarjev  v  A m eriki.
C h i c a g o ,  2. septembra. Železničarji 

centralne in severozapadne železnice so danes 
stopili v s t a v k o , ker sta ravnateljstvi od
klonili pogajanja z železničarsko organizacijo.

Mehiko.
N o v i  J o r k ,  1. septembra. Mehikan- 

ski naprednjaki so soglasno sklenili kandidirati 
vodjo zadnje revolucije Madera za predsednika 
republike. Ce bo za podpredsednika kandidiran 
Gomez, še ni določeno.

Peruanska vlada.
L i m a  (Peru v južni Ameriki), 31. av

gusta. Sestavljena je nota vlada, kateri je  na 
čelu Austin Ganoza.

Odgovorni uredniK F r a n  B a r t l .
Izdaja in sal&ga založba Zarje.

Tiska Učiteljska tiskam« v Ljubljani.

Čez

ga n i !
P o  njem  tl jed  diši,
Ž elodec ne b oleha  
In glava ne b o li!

Zahtevajte izrečno „FL0R1AN“ !
Z a v ra č a j te  ponaredbe!

L ju d sk a  k a k o v o st lite r  K 2*44.

K ab inetna  k a k o v o st „ „ 4-80.

N aslov z a  n a ro č ila : WFLQR1AN“, L jub ljana .

Postavno varovano.

i  -

Lekarna p ri,zlatem orlu*
v Ljubljani, Jurčičev trg štev. 2,

■nas priporoča sledeča zdravila: ■ ■ ■

Čaj za bolne na živcih
je  izvrstno krepilno sredstvo za živce, izbolj
šuje spanje, učinkuje pri nervozni oslabelosti. 

Cena kartonu K 120.

Dunajske kapljice zoper krč
utešujejo bolečine v želodcu in trebuhu ter 
odganjajo vetrove. Steklenica 20 vinarjev,

6 steklenic K 1'—

Za gospe in gospodične
ima v zalogi č a j ,  ki je preizkušeno sred
stvo pri vsakovrstnih bolih in nepravilnostih 
pri prihodu zaostalega mesečnega pranja, ki 
obenem pospešuje pranje (menstruacijo).

Cena kartonu K 1‘50.
V tej lekarni se tudi oddajo zdravila p. n. 
članom okr. bolniške blagajne v Ljubljani, 
bolniškemu zavodu c. kr. tobačne tovarne in 
bolniški blagajni c. kr. priv, južne železnice.

cianoi 
1 bolni! 
I  bolni;

C

B  ■■■

Laška in dunajska J
kuhinjaB -  -

I Šelenburgova ul. 7
nasproti g lavne pošte.

Vsak čas se dobe mrzla in goika je
dila, zmiraj sveže m orske ribe in iz
vrstno in ravno došlo vino „B rioni“ .

Sprejme se abonente na kosilo in večerjo.

V prenovljenih prostorih in pod novim 
ravnateljstvom  se priporoča sl. občin

stvu za oDilen obisk.

Pošljite naročnino, če je še niste!

1
B
B
B
B

Ceno posteljno perje!
■ " N ajbo ljli češki nakupn i vir.

Kg. tivega dobrega, pu- 
Ijenega 2 K; boljšega 
1-40 K; prima polbelega 
3 80 K, belega 4 K ; be
lega puhastega 5 10 K; 
vatedoega anelnobelega, 
puljenega 6 40 K , S K ; 
iuha sivega *—7 k, be

dnega 10 K ; n jj-

Benisch flnejil prsni puh 
N a r o č i l a  ‘ * 'od 5 kg na

prej franko.
iz gostonitnega rde
čega, modrega, be

lega ali rumenega nankinga, pernica 180 cm dolga, 
120 cm široka, z dvema glavnicama, 80 cm dolgi, 
60 cm šir., polnjena z novim, sivim, prav stanovit
nim puhastim perjem 16 K; napol puh 30 K ; puh 
24 K; posamezne pernice 10,12,14 in 16 K, zglav
ni ce 3 ,3  50 in 4 K Pernica 200 cm dolga, 140 cm 
Sir. 13,14 70,17 80,21 K, zglavnica, 90 cm dolga, 
70 cm Sir. 4 50, 5-20 in 5 70 K, spodnja pernica iz 
močnega, črtastega, gradia, 180 cm dolga, 116 cm 
široka 12 80 in 14-80 K. Razpošilja se po povzetju, 
od 12 K naprej franko. Lahko sc iranko zamenja za 
neugajajoče se vrne denar. Natan. cen. gratis in fr.

S. B enisch, D ešen ice  758, Češko.

FR.KS.KASPER
Ljubljana, Vegova ul., v bližini realke.

Zaloga raznega pohištva,
hišnih oprav za spalne in jedilne sobe, vseh 
vrst tapeciranega pohištva, naslanjačev, otoma- 
nov, kakor tudi pisarniških oprav, dalje raz
ličnih platnenih in lesenih rolo, žaluzij in že
leznih valjčnih zastorov. — Velika množina 
izgotovljenih oprav za spalne in jedilne sobe 

vedno v zalogi.
Priznalna pisma, ceniki in vzorci na poljubno 

razpolago.

D v a

čevljarska pomočnika
sprejm e takoj v delo

Josip Černe
čevljarski m ojster v Sp. Šiški, Jernejeva  

cesta  štev. 78.

I. Jax & sin
Ljubljana
Dunajska c. 17
priporoča svojo 

bogato zalogo

šivalnih 
strojev

za rodbino in obrt.

Pisalni stroji Adler. Vozna kolesa
Ceniki zastonj in franko.

M l l l / A  X£ p o n o c  urar in trgovec, zaprisežen M llK O  iv r d p c » , c e n i l e c  v Ljubljani, Jur«-
Zahtevajte najnovejši ilnstrovani cenik, ki je „ 9
ravnokar izšel in ga pošiljam poštnine proste. C6V t r g  S t .  o* - - - - - - -

Bi:
Francosko žganje ,Diana*

je najbolje domače sredstvo
dob iva  se  pri v sakem  bo ljšem  trg o v cu  n a  deželi, te r  v  L jubljani v lekarn i g . G abriela

P iccoli in  p r i g o sp .:

Franc Babič,
Berjak & Šober, 
Viktor Cantoni,
B. Cvančara,
L. Češnovar,
Marija Jemec,
A. Jerše,
Anton Kanc,
Lod. Kotnik (Šiška),
J. Krivic,
Ant. Krisper, 
L e s k o v ic  & Meden, 
Antonija“ Mehle, 
,Konsumnem društvu'

Tom až M encinger, 
Josip Mihelič, 
j .  Oblak,
J. Perdan,
V. Petričiča nasl.

J. Samec,
Ivan P intar (Šiška), 
J. Rosshaupl,
A. Šarabon,
F. Sark,
M. Spreitzer,
Franc Terdina,
J. Vodnik (Šiška) pri 
za Ljubljano in okol.

Potniki v severno in južno Ameriko
vozijo sedaj le po domači avstrijski progi

Avstro - Amerikana
Trst-Newyork, Buenos Aires-Rio de Janeiro

z najnovejšim i b rzoparn ik i z  dvem a vrtin icam a, e lek tričn a  ra z 
svetljavo , brezžičnim  brzo javom , n a  k a te r ih  je  z a  vsakega  p o t
n ika  p resk rb ljeno , da  dobi dovolj dom ače b ra n e  z vinom , 

sveži k ru h , poste ljo , kopelj itd .

Odhod parnikov:
V sev. Ameriko vsako soboto, v južno Ameriko vsakih 14 dal.
V sakavrstna po jasn ila  da jo  d rag e  volje b rezs lačn o  p ri g lavni 

ag en tu ri z a  K ran jsko , Š ta jersko  In K orolko:

Simon Kmetetz, Ljubljana, Kolodv. ul. 26.


